

高温遇“警” 守护常在



盛夏时节，骄阳似火。连日来，锡城持续晴热高温，面对烈日“烤”验，在城区重点路段和各高速公路出入口，全市公安交警不惧高温，奋战在道路一线，指挥疏导交通、巡查路面状况、查处交通违法行为、化解各类风险隐患、服务车驾管业务，在滚滚热浪中全力维护道路交通秩序，用实际行动绘就别样“警”色。

8月1日上午10时，阳光如烈火般炙烤着大地，连续的高温酷暑给无锡交警路面执勤工作带来别样的“烤”验。“路面温度高，一定要减速慢行，小心爆胎。”“请稍等，过马路要绿灯亮了再通行。”在古华山路路段，交警支队梁溪大队三中队副中队长谢全福和辅警正在疏导交通，每个人都汗流满面，帽子、衣服早已湿透。“我们在高温下一站就是两个多小时，每

烈日下，除了路面交警，车管所查验员算得上是夏季交警队伍中最“烫手”的岗位。8月1日上午，在车管所摩托车查验区，交警支队车管所牌证科民警杨文伟正在对一辆摩托车进行外观查验、拍照比对，在50℃的高温下，他丝毫不放松查验标准，短短5分钟，汗水已经湿透了他的衣服。“虽然工作很‘烫手’，但机动车查验是机动车源头管理的重要环节，只有严格守好第一关，才能有效预防交

8月2日上午11时，路面温度超50℃，京沪高速无锡入口处，炙热的阳光毫无遮挡地照射在执勤交警的身上。几分钟后，警服就被汗水浸湿了，接着又被烤干……这是市公安局交警支队高速二大队民警们日常工作的真实写照。

京沪高速无锡段作为长三角地区通往北方的一条重要南北通道，每年暑假都是亲子自驾游高峰。“相比普通道路，高速公路在高温的烘烤下

坚守一线，护卫道路安全畅通

天疏导过往车辆3万余辆次。”谢全福说，这几日，室外气温逼近40℃，他们负责的辖区属于城市交通要道，每天的车流通行量很大，值勤时路面散发的热气、车辆经过时裹挟的热浪扑面而来，但大家毫无怨言，仍在耐心

提醒群众注意安全。白天在滚滚热浪中维护道路通行秩序，夜晚还要开展“零点”整治行动。7月24日凌晨，梁溪大队在辖区太湖大道设点开展“零点”整治行动，虽然少了白天的炙热，但路面余温仍让人

“驾考热”遇上高温天，开启工作日延时服务

通事故的发生。”杨文伟说，最近市民对摩托车需求有所增加，现在每天查验摩托车40多辆，7月份共查验了900多辆。

在持续的高温天气，锡东考场迎来暑期“驾考热”。“暑期是考取驾照的热门时段，7月以来，全市机动车驾

驶人考试预约量突破7万人次，比暑假月份增加50%以上。”车管所副所长姚激说，暑期驾考以准大学生、在校大学生和老师为主，其中报考C2驾驶证的较多。

为应对暑期“驾考热”，市交警支队车管所推出工作日延时服务、周六

不惧高温，坚守高速护平安

像一条热气腾腾的“火龙”，路面温度常常高达六七十摄氏度。”高速二大队大队长贺文斌说，这里连一棵能遮荫的树都没有，但执勤民警依然要穿戴整齐，身穿反光背心，长时间的暴晒，反光背心与衣服都贴在了一起，但民警们依旧坚守在各自的岗位上，

为道路安全畅通撑起一片“绿荫”。

7月26日下午，高速公路二大队二中队民警顾磊在卡口检查客车超员、违规载货等违法行为。晚上6时多，发现一辆皖A牌照的中型客车核载6人，但实载11人，属于严重超员违法行为。随后，民警依法对驾驶人

觉得闷热，民警们则将圆锥桶、警示标牌设置完毕，身上的警服已经湿了一片。“我们大队每周对辖区事故进行研判分析，确定事故多发的路段、时段，组织警力加强对酒驾醉驾、‘飙车炸街’、超速超载等重点违法的整治。”交警支队梁溪大队教导员蒋慕良说，7月以来，先后开展“零点”整治行动65次，查处酒驾152起，“飙车炸街”36起、超载38起，有效改善了辖区交通环境。

加考、科目二和科目三联考等服务举措。为满足更多学员的考试需求，车管所每天早上7点开始安排考试，一刻不停，确保当日计划考试量全部完成，同时周六、周日也安排了考试场次。对满足相关条件的考生，可同时预约报考科目二、科目三的所有考试，预约成功的考生在完成科目二考试后，可以直接进行科目三的备考和考试，既有效节省考生多次往返考场的时间及经济费用，也缩短了他们的考试周期。

扣12分，并对车内人员进行驳载。

为保障高速公路交通安全畅通有序，高速二大队民警辅警顶着酷暑，在高速主线开展夏季整治行动，重点检查疲劳驾驶、超速、超员、违法停车等重点交通违法行为。“我们一次检查至少需要半天，遇上车多时，检查时间会更长，实在太热了，就喝口冰水解解暑。”高速二大队副大队长卢东说，越是高温天气，越是需要高速交警加强巡逻频次，加大巡逻力度。（杨柳）

安全提示

暑期出行量猛增 六大出行风险须规避

暑假是旅游旺季，旅游客运组团出游、中短途自驾游等交通流量明显提升。近日，交警部门结合当前交通形势，列举六大暑期出行风险，提醒广大交通参与者遵守交通法规，规避出行风险。

风险1:夏季气温较高，中短途自驾游，长时间驾车易引发疲劳驾驶。深夜、凌晨饮酒，易发生“隔夜酒驾”等违法行为。

安全提示:驾驶中途经临水、临崖路段时，要集中注意力，尽量避免不必要超车行为，连续驾驶4小时，停车休息不少于20分钟。大量饮酒后，至少休息24小时方可继续驾车。

风险2:高速公路、国道省道行车车速快，易发生追尾、刮擦交通事故。发生事故后，处理不当，还易引发二次事故，造成较大财产损失。

安全提示:行车时保持安全车距，切勿争道抢行、占用应急车道。途经国道省道、县乡公路，警惕货车、面包车、拖拉机车辆，注意提前避让。如在高速公路上发生事故，切记“车靠边、人撤离、即报警”原则。

风险3:旅游客运车辆营运时间长，驾驶人易分心驾驶，部分乘客未养成系安全带习惯。为追求利益最大化，个别车辆易发生超员、超速等交通违法行为。

安全提示:企业要充分履行管理职责，加强对驾驶人的交通安全教育，营运途中切勿发生超员、接打电话、吸烟等交通违法行为，及时提醒乘客全程规范系好安全带。

风险4:大型货运车辆转弯时将产生内轮差，盲区较大。营运途中，易发生超载、闯红灯等交通违法行为。

安全提示:行经路口时，提前减速慢行，加强瞭望，遇大型车辆尽量保持3米以上横向距离，避免长时间并行。如发现货车有超载、闯红灯等交通违法行为，可向公安交警部门举报。

风险5:行人过马路不走街设施，在道路上嬉戏、打闹。

安全提示:过街时要走斑马线、天桥等过街设施，切勿出现中途折返、突然加速等情况，在有人行道信号灯时，要按灯行进。

风险6:学生违法骑行自行车、电动自行车上路，造成交通事故隐患。

安全提示:法律规定，未满12周岁的儿童不得骑自行车上路，未满16周岁的青少年不得骑电动自行车上路。骑行非机动车时，车辆靠右行驶，走非机动车道，严禁在机动车道内行驶、逆行。

据交警部门相关负责人介绍，结合正在开展的夏季治安打击整治“百日行动”，无锡交警将进一步加强对道路安全隐患排查、路面管控、预警提示，严查“三超一疲劳”等22项重点交通违法行为，同时联合相关职能部门，进一步压实客货运企业主体责任，加强“两客一危一货一非”等重点车辆监管，全面排查道路交通安全设施隐患，全力确保暑期旅游交通安全。（交宣）

事故警示

无证+醉驾“醉”上加罪

7月10日5时许，江阴市公安局交警大队城西中队接到群众报警，称朋友驾驶电动自行车不慎撞倒绿化带，头部流血不止，现在家中，需警方帮助。接警后，民警迅速前往处置。然而在伤者家中，民警并未见到电动自行车，却在其家门口发现一辆损毁的面包车，该车的前挡风玻璃破损、前脸缺失，且车内有血迹，这一反常情况引起了民警的高度警觉。

进入屋内后，民警发现当事人吴某正躺在床上，地上和枕头上全是血渍，而他身上还散发着浓烈的酒味。经过初步询问，吴某承认自己喝了酒，但否认自己存在酒后驾车的违法行为，表示是驾驶电动自行车外出时不小心摔倒在地，把头摔伤了。但是，情况真是这样吗？

民警迅速调取了沿途监控视频，很快就发现了吴某在某夜宵摊喝酒后，酒后驾车的违法行为。经对吴某酒精呼气检测，显示酒精含量为172mg/100ml，已涉嫌醉酒驾驶。更让民警没想到的是，吴某在2015年因醉驾已被吊销驾驶证，现在属于没有驾驶证的状态！

经调查，案发当晚，吴某因心情不佳借酒消愁，不料在驾车回家途中撞上了路边的绿化带，因事发时未系安全带，头部受伤严重，但害怕无证驾驶、酒后驾驶被处罚，冲动之下驾车离开了现场。目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌“危险驾驶罪”已被公安机关采取刑事强制措施。

交警提醒:无证驾驶、酒后驾驶都是严重违法犯罪行为，无视交通法规，把交通安全抛诸脑后，最终只会自食苦果。夏季聚餐较多，提醒各位驾驶人切勿心存侥幸，莫要酒驾上路！（严华）

夏季治安打击整治 交通违法曝光台

▼驾驶机动车不礼让行人的部分车牌号与违法行为人

董*江	苏BA3**96	李*	苏B9**73	侯*梅	苏BDZ**60
梅*纲	苏B8**7B	张*清	苏E8**2M	蔡*全	苏BX**6D
石*盛	苏BDK**70	蔡*	苏BD9**70	吴*	苏BDS**98
施*峰	苏BY**75	谢*	苏B6**2D	时*	苏B7**8G
李*芳	苏BY**2G	陈*东	苏B5**8F	唐*	苏BB**R3
任*涛	苏B1**1T	吴*华	苏BU**50	杨*扩	苏B6**52
李*华	苏B6**R3	蒋*华	皖P6**96	黄*昂	苏EA5**50
李*兰	苏B1**5H	王*澄	苏BDS**99	王*根	苏MN**1B
舒*柱	皖AS**62	蒋*华	苏B8**S9	范*亮	苏BU**18
刘*华	苏BU**08	沈*	苏BJ**0J	董*辉	苏B6**7C
马*超	苏BDZ**10	陈*军	苏B3**U9	刘*林	苏BU**8Q

▼醉酒驾驶机动车的部分违法行为人

陈*海	3203221989*****31	杨*法	3412821987*****1X
王*勋	2207211979*****11	刘*馨	3202231969*****91
唐*朋	3209221975*****57	胡*付	3426221973*****75
钱*	6541251973*****70	付*	3601241988*****36
汤*伟	3202191967*****10	沈*飞	3202031964*****10
樊*章	3213231984*****31	任*生	3424251986*****17
赵*锋	4127231988*****52	浦*林	3209221989*****35
李*平	3412251992*****36	蒋*	3202831994*****6X
谈*伟	3202821985*****11	王*卫	3202191970*****1X
尚*举	3403211970*****38	许*成	3202111976*****17

▼非机动车逆向行驶的部分违法行为人

张*军	4127021974*****75	高*	3212812001*****1X
邵*明	3411251970*****19	叶*	3208301990*****59
谷*	3208821989*****16	侯*佳	3203241989*****50
项*勇	3202021975*****32	徐*环	3708251967*****47
黄*	4210231993*****3X	胡*丹	3213221998*****27
李*喜	4130261999*****1X	胡*运	3424011993*****7X
吴*君	5110251963*****98	王*虎	4117292006*****18
王*振	3422241959*****11	任*豪	4115282004*****31
叶*威	3412261998*****38	胡*恺	3202812009*****99
李*强	5321251983*****10	孙*冬	5002351996*****77



当前正值葡萄采摘和销售旺季，近日，新吴交警大队组织警力深入鸿山葡萄长廊及相关果园开展交通安全宣传，引导果农和商贩们拒绝交通违法行为，保障自己的人身和财产安全。同时，交警部门还增设执勤点，指挥引导果农车辆有序出行及停放，严查接送采摘工人车辆超员、人货混装、酒后驾驶等违法行为，确保葡萄采摘季交通安全。（李维宝 摄）